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ПОЛОЖЕНИЕ

Городской праздник «Лидерский старт»

                                                Новосибирск, 2022г.

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении городского праздника 

«Лидерский старт»

Общие положения
Городской праздник «Лидерский старт» направлен на помощь участникам «Детского движения» раскрыть свои лидерские качества, поддержать их инициативы, дать начало новым смотрам и конкурсам.
Традиция проведения «Лидерского старта» уходит корнями в пионерское прошлое. «Всесоюзный марш пионерских отрядов» давал старт в школах СССР в начале учебного года. Новосибирский городской пионерский штаб (ГПШ) работал на базе городского дворца пионеров, ныне дворец творчества «Юниор». В данном формате «Лидерский старт» проходит с начала двухтысячных годов. 
Цель
Обобщение и распространение успешного опыта, стимулирование и поддержка деятельности детских общественных организаций и активов детского самоуправления образовательных организаций города. 
Задачи
- продемонстрировать возможности и инновационные подходы в деятельности детских общественных организаций и активов детского самоуправления образовательных учреждений города;

- способствовать включению детских общественных организаций и активов детского самоуправления образовательных организаций города в созидательную творческую деятельность;

- способствовать созданию атмосферы творческого содружества для дальнейшего сотрудничества в деятельности детских общественных организаций и активов детского самоуправления образовательных организаций города;
- наградить наиболее активных представителей детских общественных организаций и активов детского самоуправления образовательных учреждений города;
- дать старт городскому смотру активов детского самоуправления «Лидерская десятка».

Руководство проведением праздника
Учредитель: департамент образования мэрии города Новосибирска.
Организаторы: МАУ ДО ДТДУМ «Юниор», образовательные организации города Новосибирска.
Условия участия

К участию в Городском празднике «Лидерский старт» приглашаются:

- активы детских общественных организаций города Новосибирска;
- активы школьного самоуправления образовательных учреждений города;
- активы детского самоуправления учреждений дополнительного образования и молодежных центров.
В ходе городского праздника «Лидерский старт» награждаются благодарственными письмами директора образовательных организаций, руководители и активы за содействие в реализации городской программы «Лидер».

Сроки, место проведения
Октябрь 2023 года, в МАУ ДО ДТД УМ «Юниор» по адресу ул. Кирова 44/1.

Финансирование 

Источник финансирования – средства муниципального бюджета г. Новосибирска.
Контакты для связи

217-90-20, +7(913)-766-95-79, shok201@mail.ru, Егорова Ирина Олеговна, педагог-организатор ДТД УМ «Юниор», Куренкова Екатерина Николаевна, педагог-организатор ДТД УМ «Юниор».
