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ПОЛОЖЕНИЕ

Городской конкурс «Лидерское троеборье»

                                                Новосибирск, 2022г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении городского КОНКУРСа 
«ЛидерскОЕ ТРОЕБОРЬЕ»

Общие положения

В образовательных организациях актив, как правило, состоит из старшеклассников, и, когда они выпускаются, очень сложно продолжать работу, ведь новый актив из учащихся основного звена не знаком с работой самоуправления, младшие подростки не всегда готовы к взаимодействию, ответственности. А школьники 1-4 класса, как правило, вообще не знакомы с понятием «самоуправление». Очень много времени уходит на знакомство и обучение их активной работе. Выстраивание многоступенчатых отношений между активами разных возрастных групп (младших, средних, старших) – процесс сложный. Системная работа, начатая с младших школьников, может привести к желаемым результатам модели выпускника школы.
Городской конкурс «Лидерское троеборье» проводится для детей со 2 по 5 класс, перспективных членов активов школьного самоуправления и детских общественных организаций образовательных организаций города и направлен на освоение обучающимися социального опыта, включение их во внеурочную общественно значимую деятельность, конструктивное социальное поведение, приобщение обучающихся к базовым национальным ценностям Российского общества.
Цель 
Создание условий для развития интеллектуального, творческого и личностного роста школьников младшего и среднего возраста, укреплении их активной социальной позиции для дальнейшей работы в активах образовательных организаций. 

Задачи 
- мотивация школьников к активной деятельности в органах самоуправления школы, детского общественного объединения, освоение ими новых знаний, умений и навыков;

- развитие коммуникаций между сверстниками из разных школ города Новосибирска на основе общих интересов, развитие социальной зрелости учащихся;

- формирование преемственности между учениками старших, средних и младших классов для дальнейшей деятельности детских объединений;
- раскрытие личностного потенциала каждого школьника.
Руководство проведением конкурса
Учредитель: Департамент образования мэрии города Новосибирска.
Организатор: МАУ ДО ДТД УМ «Юниор», образовательные организации города Новосибирска.
Участники конкурса
В конкурсе принимают участие учащиеся 2-5 классов образовательных организаций (основного и дополнительного образования), детские и молодежные организации и объединения в возрасте от 8 до 11 лет. Состав команды – от 5 до 7 человек.
Сроки, место проведения
I этап (сентябрь 2022 года – середина ноября 2022 года) – организационный: формирование инициативной группы конкурса, корректировка условий программы, регистрация участников.
II этап (ноябрь 2022 - февраль 2023 года) – основной: проведение городского конкурса «Лидерское троеборье». 
III этап (март- апрель 2023 года) – итоговый: подведение итогов, проведение финального праздника, составление аналитического и финансового отчетов, издание 
методического комплекта по итогам конкурса.
Условия проведения
Заочный этап: 
- конкурс видеороликов «Человечек на стене»;

- конкурс эссе «Монологи о дружбе».
Очный этап:

- кругосветка «Команда +».

Внимание! Возможна корректировка программы организаторами конкурса. Даты проведения смотра сообщаются за месяц до проведения конкурса.
Подведение итогов смотра
- Экспертную оценку конкурсов осуществляют профессиональное жюри и общественная экспертиза.
- При оценивании учитываются соблюдение временных рамок и соблюдение объявленных в Положении параметров.
- Победителя определяют по итогам всех конкурсов.
- Оценки экспертов не разглашаются. Методика определения победителей осуществляется на основании суммирования выставленных баллов.
 - Оргкомитет вправе не отвечать на обращения о дополнительной экспертизе и пересмотре выставленных баллов. 
- Факт подачи заявки для участия в конкурсе является подтверждением полного и безусловного принятия условий настоящего Положения. 
- Любой педагог и участник имеет право на получение консультации по вопросам подготовки к участию в конкурсе.
- Участники награждаются дипломами и ценными призами Департамента образования мэрии города Новосибирска.
Жюри конкурса
В состав жюри городского конкурса «Лидерское троеборье» входят специалисты Департамента образования мэрии города Новосибирска, специалисты МАУ ДО ДТД УМ «Юниор», представители общественных организаций и учреждений по работе с молодежью.
Требования к конкурсным материалам и условия участия в конкурсе «Лидерское троеборье»
Конкурс видеороликов «Человечек на стене»

На конкурс принимаются видеоролики длительностью не более 3 минут. В основе сюжета – становление человека в социальном пространстве, его прохождение от простого, «рисованного человечка» до личности. Ролики могут быть сняты любыми доступными средствами и должны соответствовать тематике конкурса. Использование при монтаже и съёмке видеоролика специальных программ и инструментов – на усмотрение и возможности участников. Учитываются эмоциональная насыщенность, запоминаемость и восприимчивость, ясность, понятность и убедительность, оригинальность идеи и исполнения, содержание слогана, сопровождающего конкурсную работу.
Конкурс эссе «Монологи о дружбе»
На Конкурс представляются работы в жанре эссе, раскрывающие его тематику. В рассуждениях принимает участие каждый член команды, то есть 5-7 эссе, которые должны быть объединены небольшими прологом и эпилогом. Допускается использование в тексте картинок или фотографий, но не более 15 % от общего объема.
Оценивается содержание, культура и выразительность представления работы. Оформляется в печатном (электронном) виде. Объем работы от команды не превышает 4 печатных листа формата А4, шрифт – Times New Roman, кегль – 14, между строчками использовать 1,5 интервал, поля «Обычные» - верхнее и нижнее по 2 см, левое 3 см, правое 1,5 см, выравнивание текста – по ширине. 
Кругосветка «Команда +»

Направлен на демонстрацию организаторских и коммуникативных знаний, умений и навыков. Включает интеллектуальное задание. 
Критерии оценки разрабатываются индивидуально для каждого этапа. Учитываются умение работать командой, правильное и быстрое выполнение в процессе игры дополнительных – стратегических, тактических и прикладных заданий, правильность ответов интеллектуального блока.

Финансирование 
Источник финансирования – средства муниципального бюджета г. Новосибирска.
Заявки на участие в конкурсе принимаются до 31 октября 2022. по E-mail: shok201@mail.ru  с пометкой в теме письма: «Лидерское троеборье» -  название Актива»
Контакты для связи

217-90-20, +7(913)-766-95-79, +7(952)-930-10-26, Егорова Ирина Олеговна, педагог-организатор ДТД УМ «Юниор», Куренкова Екатерина Николаевна, педагог-организатор ДТД УМ «Юниор».
Приложение №1

Заявка

НА УЧАСТИЕ В городском КОНКУРСе
«ЛидерскОЕ ТРОЕБОРЬЕ»

	Название актива
	

	Образовательная организация
	

	Директор ОО
	

	Номер телефона, факс, e-mail
	

	Руководитель актива (ФИО полностью, контактный телефон, e-mail)
	

	Класс, возраст участников
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